

□ 校友联络

● 协会活动

清华校友行业协会秘书长 首次联席会议举行

10月8日，清华校友行业协会秘书长联席会议在胜因院28号举行。校友总会秘书长唐杰、副秘书长张伟出席会议并讲话。投资协会秘书长张顺、互联网与新媒体协会副秘书长祝晓成、房地产协会副秘书长王刚、生命科学与医疗健康协会秘书长余永平、半导体协会秘书长刘卫东、保险协会秘书长曲家浩、风电同学会常务秘书长杜瑛卓、青年学术交流协会副秘书长段志蓉出席会议并介绍各自协会情况。

唐杰秘书长在听取了行业协会秘书长的工作介绍后，充分肯定协会在助力校友职业发展中所做的工作，感谢协会在学校人才培养中的无私奉献，希望协会能够进一步整合资源，与学校相关机构合作，推进行业智库的工作，为行业发展和国家相关政策建言献策。

各协会与会代表纷纷发言，分别对本协会的成立、发展、会员情况、重要工作、特色服务、近期活动、近期工作计划等方面做了介绍，也分享了工作经验和各自遇到的挑战。

(芦笛)

大学高等研究院副院长吴念乐，《清华校友通讯》主编孙哲、原主编钱锡康等同志出席座谈会。

与会校友们深情回忆了当年在读书会的峥嵘岁月以及参加读书会对自己一生的影响。纪念会结束后，老学长们在科学馆、闻一多像、大礼堂和西院12号吴晗先生故居前合影留念。

(杨帆)

清华校友投资协会2015年青龙湖 仲夏酒会圆满举行

8月15日，清华校友投资协会仲夏酒会在北京青龙湖畔西海会举行，校友及家属450余人到会。

本次酒会，三位重量级嘉宾与校友们进行分享，分别是清华大学心理学系主任、亚洲积极心理学最具影响力的彭凯平老师分享的幸福与创新的心理学，联基金创始人、投资协会理事邱浩学长（1991外语）分享的禅修入门，纽约摄影学院教授、制片人王博校友（2000基科）分享的从理工科到当代艺术与纪录片。王博校友还给校友们播放了他自己拍摄的艺术纪录片，获得大家的一致好评。

会上举行了每年的传统活动——拍卖。今年向全球校友征集了6件颇具清华元素的拍品，与去年相比，今年的拍品以专业艺术品为主，同时都突出显示了清华元素。拍卖由具有多年拍卖经验的董军学长（1985外语）和协会理事邵志强学长（1983土木）联合主持。所有拍品共筹得捐款35000元人民币，按计划将用于收藏一件清华校友的艺术创作，作为投资协会年度艺术品。

晚餐酒会环节，大家面对千顷湖面和远方的西山畅叙。晚会开始，清华最佳原创歌手陈婉晴校友首先出场，能歌善舞、多才多艺的她带着乐队为校友们献唱了6首歌曲，优美的歌声使在场校友们沉醉。水木年华成员缪杰学长也来助兴献唱，一首《一生有你》让校友们瞬间回到青春年代，现场气氛达到高潮。为缪杰学长伴奏

的刘晓光校友也是一位极具文艺气质的理工男，刚刚推出了自己的个人专辑《晓光》。晓光在缪杰之后为校友们分享了校园音乐的发展，并演唱了多首原创歌曲。

（投资行业协会）

● 院系活动

经管学院举行珠三角地区校友日

5月31日下午，“清华经管学院校友日：2015年·珠三角”活动在深圳举行。清华经管学院珠三角地区校友和各界人士400余人参加活动。

经管学院院长钱颖一介绍了清华经管学院在过去一年的发展。他表示，经管学院十分重视校友工作，并希望各校友会组织在学院校友会的协调下相互融合，协同合作，共谋发展。

经管学院党委副书记朱岩教授以“解析互联网+”为主题展开演讲。朱岩教授从消费和生产两个维度，深入展现了互联网与传统经济的协同效应，从产业链的终端偏移、产业重构、跨产业融合等三个方面说明了互联网+带来的行业变化，用“互联网×传统企业=重资产的轻资产化经营”这一公式说明了互联网的乘数效应。

此后，张志航、郑学州、单新宁三位校友代表讲话，叙述了自己在清华经管学院的求学经历，回顾了在学习期间的师生情谊。钱颖一院长及各校友会会长一起与现场的校友们进行了深入的互动交流。

在会后的自由交流中，校友纷纷反映几百名校友共聚一堂的壮观场面让他们为母校深深地感到自豪，校友们的凝聚力也因为这样难得的机会而得以巩固。大家为清华经管学院近年来的快速发展感到欢欣

鼓舞，更表示愿意尽自己所能为学院的发展做出贡献。

（经管学院）

“2015 清华五道口校友之夜” 成功举办

2015年5月23日晚，2015清华五道口校友之夜在五道口金融学院成功举办。校友之夜活动包括嘉宾致辞、主题演讲、创业分享以及文艺展示等环节。

五道口学院创始人、学院名誉理事长刘鸿儒出席并作重要讲话，1981级校友、学院理事长兼院长吴晓灵致欢迎词，1981级校友、丝路基金董事长金琦作主题演讲，1986级校友、鸿儒金融教育基金会秘书长李秀兰代表赞助支持单位致辞。中国证券登记结算公司董事长陈耀先，国家开发银行总行顾问狄卫平，清华五道口金融学院兼职教授吴念鲁，学院校友会副会长、校友工作顾问李燕明，1981级校友、学院校友会会长、香港东英集团董事会主席张志平，1982级校友、学院学术顾问委员会委员、中国保监会原副主席魏迎宁，学院常务副院长廖理，清华大学副秘书长、清华大学在线教育中心主任聂风华等领导和嘉宾出席。嘉宾致辞与主题演讲环节由学院党委书记顾良飞主持。学院兼职导师、各年级校友与在校师生700余人参加活动。

（五道口金融学院校友办）

